

## Ημερίδα για την αντισεισμική προστασία στο Ρέθυμνο

Νεα - Ρέθυμνο

Τελευταία Ενημέρωση ( Τρίτη, 22 Νοέμβριος 2011 22:38 )



ΗΜΕΡΙΔΑ «ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ – ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΣΕΙΣΜΟΥ»

«ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ» ΤΡΙΤΗ 22 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2011

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΡΕΘΥΜΝΗΣ ΚΑΣ ΜΑΡΙΑΣ ΛΙΟΝΗ

Κυρίες και Κύριοι,

Το αρχαίο γνωμικό "το προλαμβάνειν κάλλιον του θεραπεύειν εστί" επιβεβαιώνεται μέσα από την αποψινή ημερίδα, που διοργανώνουν από κοινού το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνης, το Γραφείο Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ρεθύμνης και ο Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ).

Ο σεισμός ως φυσικό φαινόμενο είναι, όπως μαρτυρούν και τα στατιστικά στοιχεία, μια οδυνηρή πραγματικότητα για τη χώρα μας, που είναι από τις πλέον σεισμογενείς του κόσμου και η πρώτη στην Ευρώπη. Ο τόπος μας μάλιστα, η Κρήτη, πολύ συχνά πλήττεται από σεισμικές δονήσεις, μόλις χτες τα ξημερώματα σεισμός τεσσάρων περίπου ρίχτερ, έγινε αισθητός στην Ανατολική Κρήτη. Όπως όλες οι φυσικές καταστροφές έτσι και ο σεισμός ούτε μπορεί να εκλείψει, ούτε να αποτραπεί. Αυτό όμως, που έχουμε τη δυνατότητα να ορίσουμε, είναι να είμαστε έτοιμοι σε περίπτωση σεισμού, να γνωρίζουμε πώς πρέπει να αντι-δράσουμε για να προφυλαχτούμε όσο το δυνατόν καλύτερα και να ελαχιστοποιήσουμε τις συνέπειές του.

Εάν «η γνώση είναι δύναμη» για την πορεία και εξέλιξη του ανθρώπου στη ζωή, τότε «η γνώση είναι προστασία» για τον άνθρωπο σε περίπτωση σεισμού. Η άγνοια σε τέτοιες κρίσιμες στιγμές υποδαυλίζει τον πανικό, που οδηγεί σε λανθασμένες κινήσεις με μοιραίο, τις περισσότερες φορές, αποτέλεσμα. Για αυτό οφείλουμε όλοι μας, τόσο σε επίπεδο συλλογικό όσο και ατομικό να γνωρίζουμε τι πρέπει να κάνουμε ΠΡΙΝ, ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ και ΜΕΤΑ το σεισμό.

Βάσει αυτής της θεμελιώδους αρχής της αντισεισμικής προστασίας διοργανώνουμε σήμερα μαζί με το Δήμο Ρεθύμνης και τον ΟΑΣΠ αυτή την ημερίδα για τους πολίτες του Ρεθύμνου με στόχο την ευαισθητοποίηση και ενημέρωσή τους για έναν συχνό αλλά και απρόβλεπτο

<http://www.rethymnoguide.gr/nea/topika/7654-hmerida-gia-thn-antiseismikh-prostasia-sto-rethymno#axzz1fepfuanM>

επισκέπτη, το σεισμό. Οι δύο εκλεκτές ομιλήτριες και στελέχη του ΟΑΣΠ, κυρίες Γκουντρομίχου και Κούρου θα μας ενημερώσουν για το σεισμό και τα μέτρα προστασίας, ενώ στη συνέχεια το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνης και το Γραφείο Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ρεθύμνης θα μας παρουσιάσουν το αποτέλεσμα μιας δουλειάς ετών. Το χάρτη με τους χώρους καταφυγής και καταυλισμού στην πόλη του Ρεθύμνου. Ο χάρτης αυτός, ο οποίος περιλαμβάνει και υπόμνημα με οδηγίες για πριν – κατά τη διάρκεια – και μετά το σεισμό, θα διατεθεί απόψε σε όλους εσάς και στη συνέχεια σε σχολεία και υπηρεσίες του Ρεθύμνου.

Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας σε αυτή ουσιαστική και χρήσιμη ενημερωτική εκδήλωση.